

Рубль берегущая копейка

К неожиданным результатам привел звонок Светланы Боровиковой в редакцию. Нам она сообщила о том, что на улице Кирова-де готовится установить бюст одному весьма известному политику и общественному деятелю... И для этого, мол, обнесли забором участок земли между "Орбитой" и Кузнецкбизнесбанком, где уже готов постамент...

Действительно, в маленьком скверике у здания КББ установлен забор, заглянув за который, мы увидели нечто напоминающее постамент. Однако никакого бюста здесь не будет.

Как удалось выяснить у представителей банка, на этом месте в ближайшее время появится... "памятник Русской Копейке". Ни больше ни меньше. Подробности проекта нам сообщить отказались, уточнив лишь, что прототипом станет не современная копейка, а копейка старинная, чеканенная при Михаиле Федоровиче Романове в 1618 году, в год основания Кузнецкого острога, и имевшая неправильную овальную форму. В настоящее время как раз происходит отливка элементов скульп-



Копейка образца 1618 года

турной композиции, и пока эта ответственная операция не завершена, дата открытия памятника определена быть не может. "К Дню города копейка уже будет стоять", - заверил источник.

...Полагаю, это будет любопытно. Новокузнецк не избалован мелкой пластикой, а уж скульптурные композиции, сделанные со вкусом, можно пересчитать по пальцам одной руки... Поискал в сети Интернет аналоги. И не нашел ничего подобного! Страниц, вышедших по запросу "памятник копейке", - сотни тысяч. Но говорится в основном о "копейке" - ВАЗ-2101 (памятник автомобилю поставлен в районе Жулебино, Москва) либо о памятнике последней копейке, выпущенной в обращение в

современной России, который поставлен в Иркутске в 2007 году. Есть канализационный люк в виде копейки "Инвестбанка" в Челябинске, есть мраморный памятник пятаку 1978 года в Москве и опять-таки канализационный люк в виде пятикопеечной монеты "2007 года" в нижнем Новгороде и так далее. Имеется деревянный рубль в Томске (в виде современной монеты), десятирублевая масштабная банкнота на крыше одного из зданий в Красноярске (с изображением на ней собственно того же Красноярска). Есть памятники гривне в Донецке, "3333 копийкам" в Харькове, эстонской кроне в Раквере, песете в Коста-дель-Семале, пфеннигу в Цирндорфе... Немало памятников основным резервным валютам - доллару

и евро (в одной из остроумных композиций значки йены, евро и доллара образуют оптимистичное утверждение "YES").

В Екатеринбурге установлен памятник банковской карте, в Краснодаре, Петрозаводске, Сумах, Екабпилсе (Латвия), Мельбурне (Австралия) и т.д. - памятники кошельку... Памятника русской копейке - в ее исконном значении - мы не нашли. Если такового до сих пор не существовало, это, согласитесь, очень странно и радостно, поскольку в этом случае Новокузнецк станет первым городом, где такой памятник появится.

Николай Радугин.

От редакции. Благодарим Светлану Боровикову за под сказанную тему и напоминаем читателям, что акция "Делаем новости вместе" продолжается. Обратиться в Службу новостей "Кузнецкого рабочего" вы можете по телефонам: 99-18-90, 79-61-63, e-mail novosti@kuzrab.ru. Итоги акции мы традиционно подводим в конце года. Сообщайте нам обо всем новом, необычном, заслуживающем внимания: давайте вместе сделаем нашу газету интереснее, разнообразнее, содержательнее!